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Вступ. Медична освіта минулого століття передбачала пере-
дачу знань від викладача до студентів через лекції та практичні
заняття. Однак з приєднанням України до Болонського проце-
су було сформульовано нові вимоги до медичних закладів ви-
щої освіти та факультетів. Зокрема, вони мають забезпечувати
єдність освіти, наукових досліджень і клінічної практики, ство-
рювати умови для високоякісних наукових досліджень та полі-
валентної освіти, що дає змогу випускникам вибирати спеціа-
льності та кар’єру вченого або викладача. Крім того, майбут-
нім лікарям потрібно стимулювати клінічне мислення, наділяти
їх необхідними знаннями, вміннями та навичками, а також під-
готувати до систематичного опрацювання інформації та інтег-
рації знань. Для відповіді на ці вимоги необхідно розробляти
нові програми та навчальні плани, а також впроваджувати ін-
новаційні методи навчання, які стимулюють клінічне мислення,
формують у студентів творчий потенціал та інтерес до професії
лікаря.
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Серед популярних інноваційних методів навчання можна ви-
ділити модульне, контекстне, програмоване навчання, дискусії,
роботу в малих групах, критичне мислення, вікторини, міні-до-
слідження, рольові заняття, написання асоціативних есе та бліц-
опитування. Для практичних занять можуть використовуватися
симулятори, муляжі, фантоми, тренажери, аудіо- та відеозаписи,
мультимедійні презентації, відеофільми та ін.
Для підвищення якості медичної освіти та надання кращих ме-

дичних послуг необхідно формувати кваліфікованих спеціалістів.
Один із засобів підвищення рівня підготовки майбутніх лікарів
— впровадження інноваційних методів навчання. Інноваційні
методи включають метод проблемного навчання, тренінги, діло-
ві ігри, «клінічний випадок», Case-study, «мозковий штурм», си-
муляцію та ін. Їхня мета — виховання професійної компетентно-
сті. Ці методи поєднуються з традиційними методами навчання,
щоб стимулювати студентів набути знань. На жаль, впроваджен-
ня інноваційних методів навчання у медичних закладах вищої
освіти в Україні повільніше, ніж у країнах Європи та США через
низку проблем.
Воєнний час спричинив надзвичайну ситуацію в освітній га-

лузі України, яка затримала навчання для більш як 3,9 млн учнів
в Україні. Але ця криза стала каталізатором інновацій у галузі
освіти. Дистанційне навчання є однією з найбільш передових тех-
нологій навчання та набуває все більшої популярності в світі, зо-
крема у вищій освіті та медицині. Воно забезпечує студентам до-
ставку навчального матеріалу, можливість взаємодії з виклада-
чами та самостійну роботу з навчальними матеріалами. Онлайн-
викладання застосовує ті ж стратегії, що і в аудиторії, включаю-
чи встановлення мети курсу, опис цілей та розробку завдань.
Наприклад, на кафедрі загальної та військової хірургії Одесь-

кого національного медичного університету проводяться диста-
нційні онлайн-заняття за допомогою системи Microsoft Teams, що
забезпечує зручний та доступний онлайн-клас з віртуальним спі-
лкуванням сам на сам, завданнями, файлами й розмовами.
Курс складається з послідовного освоєння матеріалу за тема-

ми, що містять тестові завдання для перевірки засвоєння. Однак
в умовах онлайн навчання досвід проведення відеоконференцій
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показав, що студентам потрібна робота в групах і безпосередній
контакт із викладачем. Крім того, на кафедрі хірургічного про-
філю використання бази Teams не дає змоги навчити студентів
практичних навичок, тому студенти проходять курс симуляцій-
ного навчання. В умовах карантину симуляційні заняття прово-
дяться на базі Військово-медичного клінічного центру Південно-
го регіону, що допомагає підтримувати процес навчання на якіс-
ному рівні та відпрацьовувати практичні навики. Водночас ви-
користання можливостей суміжних кафедр також сприяє забез-
печенню якості навчання в умовах онлайн. База Teams має свої
плюси, такі як самостійна перевірка відповідей та повідомлення
викладача про виконання домашніх завдань, але вона не замінює
необхідності в практичних заняттях для майбутніх лікарів. Сту-
денти закріплюють теоретичні знання, засвоюють загальнокліні-
чні та лабораторні навички на муляжах. Під час дистанційного
навчання викладачі кафедри акцентують увагу на підготовці сту-
дентів до ліцензійного тестування «Крок-2». Для цього студенти
мають доступ до методичних матеріалів, онлайн-консультацій
викладачів та інших засобів дистанційної підготовки та контролю
рівня знань. Дистанційне навчання передбачає використання ін-
формаційно-телекомунікаційної інфраструктури для передачі інфо-
рмації та взаємодії між студентами і педагогічними працівниками.
У сучасному світі онлайн-навчання є не просто зручністю, а

необхідністю. За останній час воєнне положення змінило звичний
порядок речей, зокрема змусило нас уникати занять у групах та
перейти на соціальне дистанціювання. У такій ситуації дистан-
ційна освіта стала надзвичайно актуальною і була введена в усіх
навчальних закладах. Її переваги перед традиційною формою на-
вчання полягають у доступності, модульності, високому ступені
інтерактивності, динамічному доступі до інформації, можливос-
ті самоконтролю, активній довідковій системі, мультимедійності
подання інформації, можливості багаторазових повторень, під-
вищенні мотивації, високій наочності, розвитку в процесі навчан-
ня, вибору особистої освітньої траєкторії, можливості проходжен-
ня матеріалу в індивідуальному темпі та збереженні конфіденцій-
ності. Усі ці переваги сприяють формуванню професійних ком-
петентностей майбутніх лікарів.
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Але у першу чергу потрібно сконцентруватися на становленні
та розвитку дітей і молоді через створення умов для їхнього кри-
тичного мислення та інструментів самореалізації у суспільстві.
Потрібно спільними зусиллями показувати енергію та силу педа-
гогів і дослідників України, для котрих виклики, створені панде-
мією та війною, стали випробуванням, щоб підтвердити, що осві-
та, наука, виховання, навчання, взаєморозуміння та підтримка є
найціннішим рушійним фактором.
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